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Mi első lépást
a béke felé megtette a kormány. 
Lukács László miniszterelnök leg­
utóbbi kijelentései kétségtelenné 
teszik, hogy a kormány és vele a 
többségi párt mindenekíölött a bé­
két óhajtja és ezzel a normális 
parlamenti viszonyokat, komoly 
törvényhozási munkák a parla­
menti nívó helyreállítását. — Az 
ab api szán tói határozat, amelyet 
ellenzéki pártok hoztak, találko­
zott azzal a komoly szándékkal, 
ami a többségé is: a béke óhajtá­
sával.

Ahány beszámoló elhangzott az 
utóbbi időben, akár ellenzéki, akin 
munkapárti, ha nem üres frázispu- 
fogtatás volt a célja, hanem a lel­
kiismeret szavának és a viszo 
nyok komoly mérlegelésének az 
alapjain épült fel, egyetlenegy sem 
volt liijján annak a határozott kö­
vetelésnek, hogy békét, rendet 
kell már teremteni.
A komoly ellenzék, amelyet nem 

a zavarosban való halászás célja 
vezet, hanem az, hogy hasznos 
eredményeket vívjanak ki az or­
szág számára, amely nem egyéni 
szempontokra, hanem országos 
érdekek érvényesítésére alapítja 
politikáját, nem zárkózik és nem 
is zárkózhatik el a közóhajtás elől, 
amely békét sürget, békét követel. 
A nagyúri politika, amely nem ve­
szi észre a maga makacs akarata 
mellett az országét, nem juthat ér­
vényre és nem szabad a békés 
akaratok érvényesülésének azon 
felborulnia, akik mindenáron har­
cot akarnak, akár perverzitásból, 
akár a maguk hiúsági szempont­
jainak érvényesüléséből. Tiszadob 
ura kényelmi politikát vall: a terí­
tett asztalét, amelyre a dús enni­
valókat mások hordják össze, de ő 
maga kívánja azokat leélni. Nem 
boldogíthatja maga az országot, 
ha egyik-másik nagy ur csupa 
kedvtelésből ismét hatalomra vá­
gyik és a már agyonzaklatott, ha­
lálra hajszolt országot használja ki 
arra, hogy felhajtsa számára a ne­
mes vadat.

Mindenné! fényesebb bizonyíté­
ka az általános békeóhajnak az a 
tény, hogy ahol komolyabb, figye­
lembe vehető kibontakozási terv 
felmerül, a közfigyelem rögtön oda 
terelődik és örvendezve látnak 
mindenkit, aki a béke olajágával 
közeledik.

Most, hogy a miniszterelnök

szava ad pecsétet a többség béke- 
akaratának, szinte uj lélekzetiiez 
jutva, reménykedve, bizakodva 
várja az ország: megszületik-e a 
várva-várt béke? Az ellenzéknek 
kell most a nehéz időkben belátni, 
hogy frázisok helyett komoly, tar­
talmas politikai harcnak kell kö­
vetkezni. hívek csatázzanak elvek 
ellen, de sem egyéni tekintetek­
nek, sem az öklök durva, kultúrá­
latlan tülekedésének a harcba be­
le'. diIni nem szabad. Az ellen­
zék most emclkcdlietik hivatása, 
az országtól nyert megbízatása 
legszebb magaslatára és meg kell 
ragadnia a módot, hogy sikerül­
jön nemes, tiszta elvi harcban mi­
női több érdekét az országnak ér­
vényesíteni. Lehetővé kell tenni a 
parlamenti munkát, hogy megszü­
lessen végre a választói reform, a 
demokratikus választói jog.

ül 1ÄSUT
Hlfkolcz - Deforeczen.
A. Seggei tudósítójától.

Miskolcz, szeptember ö.

A város és a megye gazdasági, 
ipari és kereskedelmi érdekeire 
egyaránt rendkívül fontos lesz az 
az uj vasút, amely — mint A Reg­
gel már jelentette — teljesen uj te­
rületeket kapcsol Borsodmegyé- 
itez, illetve Miskolczhoz.

A vasút a Tisza folyótól kezdve 
Miskolczig több mint 30 km. kosz­
ba n Borsodvarrnegye területén ha­
lad a Tiszapaikonya, Szederkény, 
Sajóörös, Sajószöged, Nagy csecs, 
Foga, Ónod, Sajókul, Sajópetri és 
Szirma községeket érinti. Kétség­
telen tehát, hogy vármegyénknek 
igen nagy érdeke fűződik ennek 
a vasútnak mielőbbi létesítéséhez, 
annál is inkább, mert vármegyénk­
nek ez az egyetlen része van még, 
amely vasúttal egyáltalán nem 
rendelkezik.

Nem kevésbé fontos érdekek fű­
zik e vasúthoz Miskolcz városát is. 
Köztudomású, hogy városunkban 
az élelmi cikkek ára napról-napra 
emelkkedik, minek egyik okát ab­
ban kell keresnünk, hogy egyes 
közelfekvő községek, bár legköze­
lebbi piacuk" Miskolcz és bár elég 
jó terméssel rendelkeznek, nem

képesek terményeiket, megfelelő 
szállítási eszköz hiányában piacra 
hozni. Az uj vasút létesítésével c 
téren is feltétlenül javulás fog bo 
áliani, mert éppen a legterméke­
nyebb és leggazdagabb vidéket 
fogja Miskolcz értékeskési piaca-. 
hoz közei hozni.

A kereskedelmi kormány rövid 
időn belül dönteni fog a megtartott 
közigazgatási bejárás eredménye 
felett, úgy, hogy a vasút építése 
rövidesen megkezdődheti! k, ha az 
érdekeltek a vasút létesítéséhez u 
törvényben megállapított hozzájá­
rulást biztosítja.

A társaság, tudomásunk szerint, 
Borsodvármegyétől 350,000, Mis­
kolcz városától pedig 250,000 ko­
rona törzsrészvény hozzájárulási 
kért.

Elsőrangú városi és megyei ér­
dek, hogy a társaság kérelme, 11- 

j letve a hozzájárulási összegek mi 
' uél előbb megtörténjék. Mert azt 
i.jelenti ez, hogy akkor a vasút mi- 
i nél előbb megépül. Már pedig köz- 
{érdek követeli ennek sürgősségét. 
: A sok indok közül példának sorol- 

; juk fel azt, hogy ez idő szerint a 
I Miskolcz és Debreezen közti tá- 
! volság Szerencs—Nyíregyházán 
át 138 kilométer, míg az uj vasút 
megvalósításával csak 105 km., 
vagyis 33 kilométerrel rövidebb 
lesz. Ennek a lényeges ut rövidi- 

• tésnek első következménye az lesz 
hogy a fuvardíjak a két város kö­
zötti rclácziókban lényegében ol- 

1csóbbak lesznek, ami városunk 
iparára és kereskedelmére ma még 
nem is értékelhető előnyöket je­
lent. Második következménye pe­
dig az lesz, hogy a Sajómenti köz­
ségek, amelyek ez idő szerint tel­
jesen a közvetítő kereskedelemnek 
vannak kiszolgáltatva, a jövőben 
közvetlenül szállíthatják termé­
nyeiket a miskolezi piacra, ami vá­
msunk fogyasztó közönségének 
nagy előnyöket biztosít.

Hisszük, hogy úgy a piaci árak 
olcsóbbodása szempontjából, mint 
általában a drágaság csökkenése 
tekintetében.

j Nem is lehet kételkedni benne, 
hogy a megye és a város a kérdés 
gyors elintézésével csak igyekez­
ni fognak az uj vasút megépítését 
gyorsítani.
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Éeatt a pince 
a Isiik feleit

\ Reggel tudósítójától.

Miskolcz szeptember 6.

Csak vakmerő és csapongó fan­
táziával lehet elképzelni olyan 
idegizgató és félelmetesen meg­
döbbentő helyzetet, mint a milyen 
csütörtökön délután, 2— 3 óra kö­
zött lejátszódott az Újváros-utca 
24. szám alatt lévő ház pincelaka- 
sóban. A levegőtlen, penészes pin­
cében egy napszámos család: Sár­
kány Antal lakik. Sárkány és fele­
sége egész nap munkában vannak. 
Két gyermekükre, a 7 éves Lajos­
ra és a 3 éves Etelkára csak a jó 
isten vigyáz. Már pedig a jó isten­
nek éppen elég dolga van és nem 
nagyon ér rá felügyelni ezekre az 
ökíömnyi, vézna, sápadt gyerme­
kekre. Sárkányék — szokásukhoz 
liiveii ’ — tegnap reggel távoztak 
otthonról. Munkába mentek mind­
ketten. Az anya elment mosni, az 
apa pedig fát vágni. A két gyer­
mek egyedül maradt otthon. Vidá­
man, pajkosan játszadoztak a lur­
kók, akik úgy nőnek fel anyai 
gondozás és szeretet nélkül. Nap­
jában legfeljebb kétszer látják vi­
szont a szülők a gyermekeket. -■ 
Tegnap délre se jöttek haza a szü­
lök. Messze dolgoztak a lakástól. 
A gyerekek délután gyufát szerez­
tek valahonnan és a lakásban ez­
zel játszani kezdtek. Gyönyörköd­
tél^ a gyufa tiizében, tetszett nekik 
a láng. Játék közben valahogy 
meggyujtották a szalmazsákot. Az 
ágyból előtörő gomolygó füsttől és 
később a kicsapó lángtól meg­
ijedtek a gyerekek. Futni akartak 
a szobából, amely azonban zárva 
volt. A 7 éves Lajos ugyanis be­
zárta a szobát, melyet hamarjában 
nem tudott kinyitni. A tűz mind­
jobban harapózni kezdett, úgy, 
hogy az udvarbeliek megdöbben­
ve tapasztalták, hogy a pincela­
kásban, hol a gyermekek vannak, 
tűz támadt. A primitiv, piciny ab­
lakokon ömlött a csúnya, fekete

ftosenóerq gyufa.

és testvére

II febzelsű lilrolal Idényre tfénljáli salát fcéaelt- 
ményll leány- és Un Intézel! lekérnem űlbel, 
blnrébáll elsőrendű anyagbál, fntányns árban
Az összes nyári divatcikkek leszállított árakban I
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füst. Olykor-olykor hosszú, nyúj­
tózó lángok is előtörtek. Az embe­
rekben megdermedt a vér: nem 
mertek lemenni a pincelakasba, 
ahol a két gyámoltalan, magate­
hetetlen gyermek nyomóiul tan 
vergődött a halál torkában. 1 eljes 
tehetetlenség vett erőt a bamész, 
sopánkodó, kezüket jajveszekelu- 
en tördelő közönségen. Mig az ud­
varon fejvesztetten futkostak az 
emberek, azalatt a pincében egyi e 
harapódzott, egyre nagyobb mé­
reteket öltött a tűz. A lángok mar 
félelmetesen, szélesen bújtak elő. 
Tetőponton állt az izgalom, mikor 
a tömegből kivált egy ember: 
Géczy Gyula háztulajdonos, aki 
elhatározta, hogy lemegy az égő 
pincébe és ha lehet, ha még elei­
ben vannak a gyermekek, meg­
menti őket.

A jelenlévők roppant csodálkoz­
tak a veszedelmes vállalkozáson. 
A közönségnek azonban kevés 
ideje maradt az álmélkodásra, — 
mert Géczy Gyula pár perc múlva 
vizes kendővel arcán jelent meg 
az égő pince előtt, honnan ekkor 
már hatalmas füst felhők törtek 
elő. Visszafojtott lélegzettel, felfo­
kozott izgalommal várták, hogy 
mi lesz. Géczy egyszerre csak el­
tűnt a füstben. Kis idő múlva a de­
rék, bátor, életét kockáztató em­
ber karján két daléit gyermekkel 
jelent meg a pince előtt. A gyere­
kek ájultam halálsápadtan feküd­
tek Géczy vállán. Kicsiny fejük 
odatapadt a bátor ember vállához, 
kezük szomorúan lógott. A gyere­
keket elvették Géczytöl és azon­
nal élesztgetni kezdték őket. — 
Nagy sokára eszméletükre tértek. 
A nemes életmentőt megéljenez­
ték.

A kivonult tűzoltóságnak mar 
kevés dolga akadt.

Külföldi fürdőben

egészségben forrásaink mellett.
Amidőn kérjük, hogy a mel­

lékelt marienbádi emléket szí­
vesen fogadja, vagyunk

megkülönböztetett tisztelettel
Neumann, s. k."

.ló volna, ha a magyar fürdők 
vezeői is megtanulnák az előzé­
kenységet, udvariasságot és na­
gyobb gondot fordítanának a ven­
dégekkel való bánásmódra. Ma­
gyarországon azonban a korrekt, 
körültekintő bánásmód ismeretlen 
Különösen áll ez a fürdőkre.

Jubiláló tanító.
A vasárnapi ünnepély.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 6

Megírtuk, hogy Krausz Simon 
izr. elemi iskolai igazgatót, tanítói 
működésének 25 éves jubileuma 
alkalmából ünneplésben részesítik. 
Az ünnepély folyó hó 8-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor lesz. A 
változás azért történt, mert dr. 
Szentpáli István képviselő ugyan­
aznap délelőtt 11 órakor tartja be­
számolóját és igy a kettő egy idő­
pontra esne.

■ ■

ünnepeltek egy 
miskolci látogatót.

A Reggel tudósítóiétól.

Miskolcz, szeptember 6.

Különös kitüntetésben és meg­
különböztetett figyelemben része- j 
sitette Marienbád város polgár- 
mestere és a fürdőigazgatóság 
Miskolcz város egy köztisztelet­
ben álló, nobilis polgárát: Kohn 
Gábort. A finom, őszinte ünneplés 
ugyanis abból az alkalomból tör­
tént, hogy Kohn Gábor az idén 
már 26-ák Ízben kereste fel a gyö­
nyörű, világhirességü Marienbá- 
dot. A meghitt, meleg ünnepségen 
úgy a város, mint a fürdőigazga­
tóság vezetősége is megjelent és a 
következő sorok kíséretében ér­
tékes és szép emléktárgyat nyúj­
tottak át az ünnepeiteknek:
„Marienbád város polgármeste­
rétől. 1912. július 24.

Nagyságos Uram!
A több, mint huszonötödik itt 

tartózkodása alkalmából a vá­
rosi tárnics Nagyságodat, mint 
állandó vendégünket, legmele­
gebben üdvözli és azt az óhaját 
fejezi ki, vajha még számtalan­
szor üdvözölhetné legjobb

gyalázta. A kis Erzsiké hiába 
tiltakozott, hiába tolta el ma­
imtól a gonosz embert, nem 
sikerült védekeznie. Az eset 
megesett. A gyermek azután 
sírva panaszolta cl anyjának, 
hogy milyen sérelem történt 
vele' hogy Urbán mit köve­
tett el rajfa. Az anya feljelen­
tette Urbán Márkust a mis- 
kolczi ügyészségen. A tör­
vényszék tegnap tárgyalta az 
ügyet Lehóczky Sándor tör­
vényszéki elnök elnöklete 
alatt. Szavazóbirák voltak: 
Hekkel Károly és Szendeffy 
Károly törvényszéki bírák.
A közvádat Penyigei Manczur 
Lajos kir. ügyész képviselte.
A vádlott szégyenkezve, töre­
delmesen vallotta be bűnét. A 
bíróság bűnösnek találta Ur­
bán t és hat havi börtönre Ítélte

BŰNÖS
SZERELEM

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, szeptember 6.

Népes és eleven volt tegnap 
az igazságügyi palota máso­
dik emeleti folyosója. Ezúttal 
nem vidéki atyafiak, nem vi- 
ganós, pruszlikos parasztleá­
nyok, megtermett, erős legé­
nyek álldogáltak a főtárgya­
lási terem előtt, hanem városi 
emberek, sőt szép, kecses fia­
tal leányok is. Benn, a tárgya­
lóteremben is tekintélyes szá­
mú hallgató közönség volt, 
szóval: szokatlan kép tárult 
elénk. A törvényszék a „sok 
lopás, verekedés, testi sértés 
és más hasonló ismert ügye­
ken kivid érdekesebb, hogy 
ne mondjuk, pikánsabb termé­
szetű bűnüggyel is foglalko­
zott. Egy Urbán Márkus nevű 
katalinfalvai kovácssegéd bű­
nös szerelme szolgáltatta a 
vádat. Urbán ózd községben, 
uius 23-án éjszaka besom- 
polygott Kisgergely Erzsébet 
12 éves cselédleányka szobá­
jába és ... és ... a fejletlen, 
de határozottan csinos külse­
jű leánykát — megbecsteleni- 
tette. A rusztikus, erős kovács­
legény nem kérdezett a leány­
kától semmit, nem törődött a 
következményekkel, hanem 
brutálisan bánt vele és meg-

APOLLO
|nagy moxgösilnlw 
IWESPUCH" PALOTA

Szeyt. 7. és 8-án :

Keresztül hnzitt tervek, |
Hagy dráma 3 falvonásban

Kaczér smbaSeány.
Víg Jatenat.

Ezenkívül nagy slágerképek,
Az előadások kezdete:
HéttöíistpoVoo d-Uután 6 éa este 
9 órak' r Vae&r és ünnepnapon dél­
után f-1 3 fel 6, fél 7 és fél 9 órakor.

Tegnap tárgyalták volna a bűn­
ügyet, de Jakab nem jelent meg a 
tárgyaláson. Elrendelték az előve­
zetését.

AÄ-.V»
Fiatal bűnösök.

Három fiatal ároktői suhanó: 
Molnár Imre, Molnár János és Uri­
nier János álltak tegnap a miskol- 
czi törvényszék előtt lopás bűn­
tettével vádolva. A 11—13 éves 
gyermekek közösen, előre megbe­
szélve és tervszerűen követték el 
a különböző lopásokat. Éjszaka 
átmásztak a kerítéseken, feltörték 
az éléskamrákat és elloptak min­
den ellophatok A faluban sokáig 
nem jöttek rá, hogy kik követhe­
tik el a tolvajlásokat. Egy éjszaka 
azonban tetten érték a tolvajokat 
Lénárt Mihályné udvarán leplez­
ték le őket. A csendőrök vették 
őrizet alá a fiatal bűnösöket, kik 
felett tegnap Ítélkezett a miskolezi 
kir. törvényszék, amely dorgálás­
ra ítélte a gyerekeket.

Fegyver a gyermek kezében.
Zám István 14 éves miskolezi 

bádogos tanonc július hó 12-én 
fürdeni ment a Sajóba. Zám magá­
val vitt egy töltött flóbert-pisz- 
tolyt. Mielőtt Zám a vizbe ment 
volna, fegyverét a parton hagyta, 
hol gyermekek játszadoztak. — A 
fiuk közül az egyik, Pap Lajos fel­
emelte a földről a töltött pisztolyt 
és forgatni kezdte. E közben el­
sül a fegyver és a lövedék Pap ha­
sába fúródott. A kir. ügyészség 
Zám István bádogos tanoncot 
gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés vétsége miatt helyezte 
vád alá. A törvényszék tegnap 
tárgyalta az ügyet és Zám Istvánt 
dorgálásra Ítélte.

Törvényszéki krónika
X

BfliBüi ifitftrflyaliscfe.
X

Elnök: Lehóczky Sándor. 
Szavazóbirák : Hekkel
Károly és Szendeffy Ká­
roly. Ügyész: Penyigei 
Manczur Lajos. Jegyző:

Stépán Gyula.
X

Tolvaj gyepmester.
Jakab Pál miskolezi gyepmester 

már több izberi volt lopásért bűn 
telve. Ismert alakja a rendőrség 
nek, nem kevésbbé az ügyészség 
fogházának is. Megrögzött tolvaj, 
aki nem bírja megállni, hogy _ ne 
lopjon aki nem tud különbséget 
tenni az enyém, tied fogalma közt. 
Jakab Pál legutóbb julius hó 12-én 
követett el büntetendő cselek­
ményt: meglopta Tóth Lajos mis­
kolezi munkást. Jakab behatolt 
Tóth lakásába és onnan egy zseb­
órát emelt cl, aztán szépen, las­
san kisurrant a szobából. Mielőtt 
azonban kereket oldhatott volna a 
lopott tárgygyal, megcsípték és 
feljelentették. Az ügyészség lopás 
büntette miatt helyezte vád alá

A KÜLFÖLDINÉL 50OLCSÓBB é* JOBB

az ásványvizek KIRÁLYA
ANGOLKOR és VÉRSZEGÉNYSÉG ELLBÍ 

jpAfsrm-fira eyö&yszEWk
Kaphitá,ml8den Jobb fúeerkeroskedéstai 

is vendéglőbe.

lopásért
egy évi bűnön.
A Reggel tudósítóiétól.

Budapest, szeptember--1>.

Egy sápadt, börtönmart, Latt- 
brozó-tipusu miskolezi csavargó: 
Farkas István állt tegnap a tör­
vényszék előtt lopás bűntettével 
vádolva. Farkas nem első alka­
lommal került ezúttal a vádlottak 
padjra. Régen volt a premiérje, ré­
gen vöt, mikor Farkast meglepte 
a törvényszék ítélete. A tegnapi 
tárgyalás már repriznek is bevál­
na. Büntetett előéletű, zaklatott, 
keserves életet élő ember Farkas, 
akit valami babonás fatalitás kisér 
útjában: gyorsan rájönnek csele­
kedeteire. Peches zsivány, rossz 

I tolvaj, akit nagyon rövid időn be-

Haliéi I__
I Iskolai ruhák minden álban

MEHTHAL

520-as telefonszámmal a legjobb, a legolcsóbb férfi, fia és gyermek rutákat lehat rendelni. ■ Halié!
90 K.I6I 

... 16 K-tél 
0 K-tél i Rövid MII kabát 

Átmenet» ragián 
Köpönyegek

Párti ruhák — —
Flu ruhák - — —
Oyarmelárulták— • ■- — -- - — —»—w—m— -- — - --------------------- —
KISS Központi Ruhaáruháza BORSODHEGYEI BANKPALOTA

90 K-tél 
90 K-tél 
19 K-tél

S | iskolai ruhák minden árban



Miskolcz, szeptember hó 7. A REQQEli

lul utolér az igazságszolgáltatás 
büntető keze. Farkas legutóbb 
Ernődön járt. Itt egy éjszaka be­
mászott Makári János zart udva­
rába, honnan különféle tárgyakat 
cincit cl. Meg íiz éjszaka íol^ uitui 
kalandozását. Elment Keresztesi 
Pálhoz, ahol szálláson volt. Reg­
gelre eltűnt Farkas, de vele tiint el 
több értékes ruhanemű is. Kabáto­
kat, ingeket, cipőket és egy órát 
vett legatyafiasabb pártfogásába. 
Mire azonban értékesíteni akarta a 
lopott holmikat, elcsípték és be­
hozták a miskolezi ügyészség fog­
házába. A kir. ügyészség lopás 
büntette miatt helyezte vád a la
Farkast. , ..

Az ügyet tegnap tárgyalta a 
miskolezi kir. törvényszék Le- 
hóczky Sándor törvényszéki elnök 
elnöklésével. Szavazó bnak vol­
tak: Hőkkel Károly és Szendeffy 
Károly törvényszéki bírák. A vá­
dat Penyigei Mancur Lajos kir. 
ügyész képviselte.

X vádlott beismerte tettét. Far­
kast egy évi börtönre ítélte a tör­
vényszék.

iThWkTÍ

megye székháza tanácstermében 
rendes havi ülést tart báró Vay 
Elemér főispán elnüklésével.

— Lelkész! beköszöntő és be­
iktatás. Szeptember 15-ikén fog 
beköszönni Farkas István uj rét. 
lelkész a Kossuth-utcai templom­
ban a következő sorrend szerint: 
1, Élőének 74-ik dicséret 1—2. 
verse. 2. Invocatioiiális ének 1-sö 
dicséret 7. verse. 3. Gyülekezeti 
ének: 235. 1—2. verse. 4. Farkas 
István imádkozik és prédikál. 5. 
Gyülekezeti ének 235. dicséret 3. 
verse. 6. Beiktató beszédet mond 
dr. Tüdős István esperes s a pres­
bitérium nevében üdvözli az uj 
lelkészt dr. Rácz György főgond- 
nck. 7. Gyülekezeti ének: 75. di­
cséret 3—5. versei.

— Köszönet. Felejthetlen ked­
ves feleségem elhunyta alkalmá­
val a miskolezi és diósgyőri vasút 
forgalmi személyzete gyűjtést 
volt szives rendezni, melyért ez 
utón fejezem ki hálás köszönete- 
met.

Kocsis József,
villamos kocsivezető.

65< H

idényre szerveztem a társulato­
mat, erre nem számítottam. Így 
tehát aggódva nézek az uj idény 
elé, mert egy ilyen számottevő 
összeg nagyon könnyen anyagi 
romlásba dönthet, mivel csak 
részbeni rekompenzálásra van 
mód, ha a páholyok árait 12 koro­
nára emelem. A földszint helyárait 
emelni nem tartom észszerűnek. 
A sors iróniáját látom abban a 
tényben, hogy ez éppen abban az 
évben történik meg velem, amikor 
jelentékenyen drágább társulatot 
szerveztem, mint az előző évek­
ben. Hiszen csak két énekesnőnek 
(2) fizetek 11 hónapi működésért 
23600 koronát. (Huszonhárom- 
ezerhatszáz.) Ennyit egyetlen vi­
déki igazgató sem fizet két éne­
kesnőnek.

Kérem tehát a Tekintetes Bi­
zottságot, kegyeskedjék a páholy 
helyárak emeléséhez hozzájárulni.

Egerben, 1912. szept. 5-én.
Tisztelettel:

Paíágyi Lajos,
színigazgató.

Színház
nincsen pénz
ezt hallani mindenfelé. Mindenki 
szegény, senkinek sincs pénze. A 
város, a bankok, az emberek mind 
pénztelenek és ebből sok baj 
származik:

1. A rendőrség nem lovasithat 
legényeket, mert a ló pénzbe ke­
rül. A ló nem kérdi van-e pénz, 
neki zab kell. Különben megdög­
lik éhen. Mi ilyennel sem fenye­
getőzhetünk, mert ki a fene törő­
dik azzal, ha mi éhen halunk?

2. A város vigalmi adót vetett 
ki a mozira, hogy ily módon pénzt 
szerezzen.

3. A mozi meg érzékeny káro­
kat szenved, mert a publikum 
lágyrésze „zsarolás4' csaitakiál- 
lással megfutamodik.

4. Az emberek kényszerítve 
lesznek „otthon készített44, „házi­
lag kezelt“ bikahust enni, mert 
amint hallom, annak ára 2 fillér­
rel leszállt.

5. A „Csirip“ nem tud megje­
lenni, mert nincs — humora eb­
ben a pénztelen világban.

6. A költők még többet koplal­
nak mint azelőtt s ennek arányá­
ban megszaporodott a versek szá­
ma is.

7. A kártyázó kereskedő van­
nak helyett — csődöt jpond.

8. A „Modern Cabaret“-ban is 
felelevenítették a régi, de mindig 
aktuális dalt:

Nincsen pénzem,
Van erszényem ....

9. E sorok Írójának is eszébe 
jut erről, hogy erszénye van, de 
T hujh! — pénze nincs és ettől 
végkép elment a kedve folytatni 
ezen írást.

D— H—.

~ Megyei közigazgatás. Bor­
sod várni egye közigazgatási bi­
zottsága f. évi szept. hó 11-én, d. 

ló órakor, Miskolczon a vár­

os

giliijg

Drágább lesz a páholy
A színigazgató kérvénye.

Miskolcz, szeptember 6.

A rendőrség tudvalevőleg tűz­
rendészed szempontból e nyáron 
lényeges átalakításokat végezte­
tett a színház nézőterén. A föld­
szinti utolsó sort kivették és a 
többi soroltból is elvettek egy-egy 
széket. Ezenkívül a középső két 
kis páholyt is lebontották a kijárat 
szélesítése céljából.

Természetes, hogy ezek az át­
alakítások lényegesen csökkentet­
ték a színház bevételi képességét, 
ami súlyos anyagi differenciával 
jár az igazgatóra.

Palágyi Lajos színigazgató, aki 
a társulat szervezésekor a régi 
bevételi átlag alapján szerződtet­
te a drága, nagyfizetésii tagokat, 
most akként akarja számításában 
az egyensúlyt némileg helyreállí­
tani, hogy a páholyok árát feleme­
li és eziránt ezt a kérvényt nyúj­
totta be a szinügyi bizottsághoz:

A Miskolezi Nemzeti Színház Te­
kintetes Szinügyi Bizottságának

Miskolcz.

Tekintetes Szinügyi Bizottság!
A miskolezi rendőrség tűzren­

dészet! szempontból elrendelte, — 
hogy a színház nézőteréről 36 
földszinti szék és két kispáholy 
eltávolíttassák, ami a színház be­
vételi képességét naponként 84 
koronával kevesbíti. Pedig a szín­
ház bevételi képessége aránylag 
amúgy is csekély. Ez az összeg 
204 esti előadáson 17136 koronát 
tesz ki és hozzá számítva a 42 dél­
utáni előadást, ami ismét 2100 ko­
rona, tehát összesen 19236 koro­
nával csökkenti a bevételi képes­
séget. Amikor az 1912—1913.

önkéntes! felszerelés teljesen elő­
írásos legolcsóbban beszerezhető 
NEMZETI ÁRUHÁZ

Herskovlls
divat- és egyenruházati üzletében.

Miskolcz, Városháztér 19. sz,
?@§ef©mxám 294.

Kiváló alkalom
önállósításra.

Agilis és kereskedelmi érzéldi 
gazdatisztek, tisztviselők, keres­
kedelmi alkalmazottak stb. üzlet­
szerzői minőségben várható évi 
4000—6000 korona jövedelemmel 
önálló, állandó és nyugdijképes ál­
lást nyerhetnek el egy előkelő 
élet és gyermekbiztositó intézet 
szolgálatában. — Szakismeret hiá­
nya nem képez akadályt. Érvé­
nyesülés elősegittetik. Pályáz­
hatnak 25—40 év közötti urak. — 
Személyes felvilágosítást nyújt 
naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 2— 
5ig Lehr Ede, Városháztér 20.

holnap Mezőhegyesre, a hadgya­
korlatok központjára érkezik, 
hogy megvizsgálja, megtörtént-e 
a kincstár részéről minden szüksé­
ges intézkedés.

Wekerle nem lesz egyelem! lanér.
(Telefonjelentés.) Mariska Vil­

mos halálával megüresedett pénz­
ügyjogi tanszékre Wekerle Sán­
dor volt miniszterelnököt, pénz­
ügyminisztert szemelték ki. Erről 
értesítették Wekerlét, aki hajlan­
dónak mutatkozott az egyetemi 
tanszék betöltésére, de csak oly 
feltétellel, ha egyhangúlag választ­
ják meg. Most azonban mások 
jöttek kombinációba, akik kandi­
dálva is lesznek, ami kizárja, hogy 
Wekerle elfogadja a tanszéket.

Gyilkosság a tárgyaié teremben.
(Telefon jelentés) Amerikában 

történt ez a csinos kis botrány, — 
amely még a képtelenségek hazá­
jában is szenzációvá nőtte ki ma­
gát. Ugyanis egy Mush-Run nevű 
községben, tárgyalás közben a bí­
ró egy magyar tolmácsot: Korán 
Mihályt, agyonlőtt. A községi biró 
előtt magyar és angol felek álltak. 
Elrendelték, hogy magyar tol­
mács vegyen részt a tárgyaláson. 
Ez meg is történt. A bizonyítási 
eljárás folyamán a két tolmács va­
lami csekélység miatt összezör- 
rent. A tárgyaló bírót ez annyira 
felingerelte, hogy revolvert rán­
tott elő és a magyar tolmácsra 
lőtt, aki holtan esett össze. A biró
— mint a vizsgálat megállapította
— részeg volt. Letartóztatták. — 
Igazi amerikai történet,

A pápa a sajtó eilen,
(Telefonjelentés.) Római hírek' 

szerint X. Pius pápa levelet inté­
zett Merry Del Val pápai állam­
titkár, bíboroshoz, melyben azt 
irja, hogy a sajtót meg kell rend­
szabályozni. Energikus eljárást 
kell a sajtóval szemben tanúsítani, 
mert a lapok radikális szelleme 
megbolygatja az egységes katho- 
likus egyház békéjét. Megemléke 
zik még a levél arról is, hogy * 
lapok nem tisztelik az isteni világ­
rendet, sőt uton-utfélen megté­
pázzák azt.

Mikor hívják össze a delegációkat
Bécs, szeptember 6.

(Telefonjelentés.) A delegációk 
összehívásának napja még nincs 
megállapítva, de valószínű, hog> 
szeptember 27-ére fogják egybe­
hívni.
A közös miniszteri tanács, amely 

a delegációk összehívásának nap­
ját megállapítja, az eucharisztikus 
kongresszus és a magyar képvi­
selőház megnyitása miatt szep­
tember 16-án lesz.

A közös miniszteri tanácson a 
delegációk üléseit készítik elő, — 
hogy azok zavartalan lefolyása 
biztosítva legyen.

A földmivelési miniszter utazása.
(Telefonjelentés.) Serényi Béia 

gróf földmivelésügyi miniszter

Kincs meg a harmadik Örkényi 
áldozat.

(Telefonjelentés.) Három em­
beréletet követelt |z Örkényi ka­
tasztrófa. Az áldozatok közül a 
harmadik katona holttestét mind- 
ezideig nem találták meg. A teg­
napi nap folyamán folytonosan 
keresték a holttestet, de ered­
ménytelenül.

Ipró hirdetések.
G »zó'K 80 fiilér. — 20 szó K 1-50 — 
’0 bsó B 2'20. — Minden további bxó 

8 fillér

■Tanítana lakás vagy ebéd ellátásért 
■ (utóbb t izr családnál) bármely ist ólá­

ba járó egy esetleg több tanulót felsőke­
reskedelmiben érettségizett szerény igényű 
fistaiember. Írásbeli megkeresések e lap 
kiadóhivatalához „Pedadógus“ jeligíj'l le­
vélben intézendök. 72

Napi 6 korona kereshető cimgytlj. 
téstei Felvi sgositdst nyújt Lehr Ede
Városháztér 20. 77

i&lMinnich Miklós Ruhafestő, vegytisztító gyára
Miskolc*, Pákóczy-u. 16. L*j
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Miskolcon
a Búzaiéren Felőltito't óriási 

sátorban

A KözművolíMósi Egyesület 
kafonaviseit férfit vagy 
SiídülteiJb ifjút

iiitealiíii Mm
Jelentkezni Baiogii Bertalan 
oszfáíyelnökné! (Ágrár-teiop)

H‘5á

e g 5 a « gN OD űű

szombaton
Szenzációt

2 előadás
Délután 4 és este 8 órakor
H délntáni e Satiáimss 
jgyeratrefieh mim lm 
Mimás félk&hármwi

tizeinek.

Á Bodósor elején
a vllamos megállóval szemben

egy pince és telelt,
mely házhelynek is 
aäkalmas,

E elad©, =
es@lles bérbeadó. 

Cioi a kiadóhivatalban,

Helyárak a város által 
kirovott vigalmi adóval:

Páholy ülés 5*50, Zártssék 
4 90 — I. hely 264 11. hely 
1 76. 111. 132 Karzat 66 Fill.

Csak S napig!
A nagyérdemű hölgyközönséget 
fölkéri az Igazgatóság, hogy az 
előadásokon lehetőleg kalap nél­
kül szíveskedjenek megjelenni.

Szeptember 8 án délután 4
órakor és este 8 órakor
fényes Ünnepi előadás

Szeptember 9-én Búcsú elő-
adás>8ie 8 órakor

Vágja ki! Vágja be!

Ujságelárusitók 
50—100 koronáig 
kereshetnek havonta
leleiittezüi lehel

Groszmann Jágó
üzletében

®Baa8Msrosasas»@a@$s
Uxletálhelyezés
Seívss tudomására hozom 
ti n. é. köeönságneh, hogy

puskaműws is mű­
szerész üzletemet,
mely eddig Ssemee e-ut'aa 
17. sn. a. volt, május 1-től

Szemere-utcza 6-ik 
szám alá helyeztem át.
Raktáron tartok a legjobb 
g értmónyu kitűnő uj

kerékpárokat
Elváltatok minden a szak­
mába vágó ununk ik javítását 
fl n. «. közönség b. pártfo­
gását kérve vagyok tisztelettel

Huska Vilmos puskaműves.

tallsi rIIsi

Egy jó házból való fiú
tanulóul

azonnal felvétetik
Nagy Ferenc

egyenruházati és polgári szabónál Mlskolez 
Városháztér 19. szám.

Lumpok I
másnap „LURA“-vizet igyatok

A „Luna“ kénes ásványvíz főraktára 
Mískolczon a Kereskedelmi r.-L-nálvan.
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ha hirdetünk.

Nagy
választékban

W'1*

divatos 
és tartös

fiú- és 
leányka-

ruhák

'NEUMANN I
cs. 6a kir. adv. és kamarai szállítónál

férfi-, fiú- és 
Seánvka-ru^afefep

mű, ízuhenyt-idea.
v Fiókok : Arad Belgrád, Brassó, Debre­

cen. Fiume, Kassa, Kolozsvár, Linz, 
„ Miskolc, Nagyvárad, Pées, Pozsony, 

Sofia, Szeged, Temesvár, 
Zágráb.
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denfélo
kai és

Szürete ö na«dák
b. figyelmébe ajánlom saját kószitményü SXŐIdbogyOSÓ,
berszUrőrosfa és mustsziláimat melyből állandóan j 
nagy raktárt tartok. Mey nem felelés eseten bár milyen kivi- j 

leiben azonnal és jutányos áron készít:

Lövey Sándor sodronyfonó gyára Miskolc, Vay-n, 25,

Szlavkovszky Imre
műlakatos, takaréktűzhely és eszlingeni faredőnygyáros

MISKOLCZ, Horváfh-utca 12. sz«
Telefon 229.

Ajánlja kitűnő minőségű 
= elejes- és asztal-tűzhelyeit,

melyek közkedveltségnek őr 
vendenek, mivel ezeknek 
szerkezeteknél fogva 60% 
tüzelőanyag megtakarítás 
érhető el, ezekből állandó 
nagy raktárt tartok.

Ugyszinte ágmentes, er­
délyi fenyőfából készült esz­
lingeni faredőnyeimet, min-•Mevui Muwvujviuiw., ;—~

. épület és műlakatos munkákat modern kivitelben, rajzok 
költségvetésekkel szívesen szolgálok.

SZLAVKOVSZKY IMRE.
Klein és Ludvig könyvnyomdája, Miskolcz,


